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Προς 

 

1. Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

 

 

Θέμα: Ενίσχυση της διδασκαλίας της Ιστορίας και της εκπαίδευσης για τη δημοκρατική 

πολιτειότητα 

 

Κυρία Υπουργέ,  

Η ορθή διδασκαλία της Ιστορίας αποτελεί το θεμέλιο για την εδραίωση της δημοκρατικής 

συνείδησης των πολιτών της Ευρώπης, καθώς και για την εμπέδωση των κοινών ευρωπαϊκών μας 

αξιών, της ισότητας, του σεβασμού της πολυμορφίας και της προάσπισης των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων εν γένει.  

Σε μια περίοδο όπου η ποικιλομορφία στις ευρωπαϊκές κοινωνίες αυξάνεται, ενώ ταυτόχρονα 

ενισχύονται τα φαινόμενα πόλωσης και παραπληροφόρησης με τη δημοκρατία να βρίσκεται 

συχνά υπό πίεση, η διδασκαλία της Ιστορίας πρέπει να εστιάζει στην πολυπρισματικότητα  και να 

λειτουργεί ως εργαλείο δημοκρατικής αγωγής. Κομβικής σημασίας για το μάθημα της Ιστορίας 

πέρα από το γνωσιοκεντρικό του χαρακτήρα, είναι να ενθαρρύνει τους νέους να εξετάζουν τα 

ιστορικά γεγονότα μέσα από πολλαπλές οπτικές, να ερευνούν και να αξιολογούν τις πηγές, 

καθώς και να  αναγνωρίζουν και να αντιστέκονται στην προπαγάνδα που τροφοδοτεί την πόλωση 

και τον αυταρχισμό.  

Σε αυτό το πλαίσιο, διαδραματίζει κρίσιμο ρόλο η ενσωμάτωση στα εθνικά προγράμματα 

σπουδών των κατευθυντηρίων αρχών του Συμβουλίου της Ευρώπης για τη διδασκαλία της 

Ιστορίας, καθώς και του πλαισίου αναφοράς ικανοτήτων για το δημοκρατικό πολιτισμό.   

Υπό αυτό το πρίσμα, ορισμένες πρωτοβουλίες που θα μπορούσαν να αναληφθούν προς αυτήν την 

κατεύθυνση είναι μεταξύ άλλων, η εμβάθυνση της διδασκαλίας γεγονότων της νεότερης και 

σύγχρονης Ιστορίας ώστε να διατηρηθούν στη συλλογική μνήμη και να αντλήσουμε διδάγματα 

για το μέλλον, η ενίσχυση της κριτικής σκέψης μέσω της αξιολόγησης ιστορικών πηγών, η ένταξη 

δεξιοτήτων δημοκρατίας σ’ ένα φάσμα μαθημάτων και ιδίως στην Ιστορία.  
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Παράλληλα, πρωτοβουλίες που προωθούν τις συνέργιες μεταξύ τυπικής και μη τυπικής 

εκπαίδευσης και τη συνεργασία μεταξύ σχολείων και φορέων ιστορικής και πολιτιστικής μνήμης, 

συμβάλλουν στη βαθύτερη κατανόηση των ιστορικών γεγονότων και τη δημιουργία ασφαλών 

μαθησιακών περιβαλλόντων υπό το πρίσμα της δημοκρατίας και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.  

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται η κυρία Υπουργός:  

1. Προτίθεστε να προχωρήσετε σε περαιτέρω ενίσχυση των προγραμμάτων σπουδών της 

Ιστορίας και της Πολιτικής Παιδείας, ενσωματώνοντας σύγχρονες και διαδραστικές 

μεθόδους μάθησης, που προάγουν τη δημοκρατική κουλτούρα και την ουσιαστική 

εμπέδωση της Ιστορίας μέσα από την κριτική ανάλυση των διαθέσιμων πηγών;  

2. Είναι στο σχεδιασμό σας η περαιτέρω αναβάθμιση της επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών 

(αρχικής και συνεχιζόμενης), με την ενσωμάτωση του πλαισίου αναφοράς ικανοτήτων για 

το δημοκρατικό πολιτισμό; 

3.  Ποιες δράσεις σχεδιάζετε για την ενδυνάμωση της συνεργασίας των σχολικών μονάδων 

με μουσεία, βιβλιοθήκες, πολιτιστικούς οργανισμούς και τόπους ιστορικής μνήμης, ώστε 

να ενισχυθεί η βιωματική μάθηση και η δημοκρατική κουλτούρα των μαθητών;  

    

 

Ο Eρωτών Βουλευτής  

 

 

 

    Γεώργιος Σταμάτης 

Βουλευτής Επικρατείας 




